



中国仙都祭祀轩辕黄帝大典 主办单位变更为浙江省人民政府 成为目前浙江省唯一经批准的省政府主办的祭祀类节庆活动

□ 记者 吴启珍 通讯员 虞萧道 郭瑶

本报讯 近日,浙江省常委会会议专题听取了仙都黄帝祭典筹备情况汇报,研究同意祭典活动总体方案。此前,经国清组批复,同意中国仙都祭祀轩辕黄帝大典主办单位变更为浙江省人民政府,一年一届。中国仙都祭祀轩辕黄帝大典,也成为了目前浙江省唯一经批准的省政府主办的祭祀类节庆活动。

轩辕黄帝是中华民族的人文始祖,是中华文明的伟大开拓者和奠基人。黄帝文化是中华民族优秀传统文化的重要组成部分,也是浙江省的重要文化标识。浙江缙云是全国唯一一个以黄帝名号命名的县,是史学界公认的“中国南方黄帝文化辐射中心”“中国南方黄帝祭祀中心”中

国南方黄帝文化研究中心,是传承中华文脉的重要场所。

长期以来,浙江高度重视黄帝文化研究,缙云是黄帝文化自北向南传播中的一个重要节点。仙都黄帝祭典历史悠久,距今已有1600多年历史。1998年重建黄帝祠宇后,恢复仙都黄帝祭典。2011年,缙云轩辕祭典项目被列入国家非物质文化遗产名录。2014年,成为我省经党中央、国务院批准保留的8个节庆项目之一。

中国仙都祭祀轩辕黄帝大典始终以弘扬黄帝文化,凝聚民族精神为主旨,充分发挥缙云仙都“中国华侨国际文化交流基地”“海峡两岸交流基地”的重要平台作用,积极开展各领域交流合作,成为炎黄子孙宣示民族认同、血脉认同、文化认同的精神高地,成为传承中华文明、凝聚华

夏儿女、促进社会和谐的一项重大活动。

今年7月,经全国清理和规范庆典研讨会论坛活动工作领导小组批复,同意中国仙都祭祀轩辕黄帝大典主办单位变更为浙江省人民政府,一年一届。自此,浙江缙云与陕西黄陵、河南新郑,形成全国三足鼎立的“三地共祭”轩辕黄帝祭祀格局。

缙云将以中国仙都祭祀轩辕黄帝大典规格提升成功为历史契机,高标准高质量筹备祭祀轩辕黄帝大典系列活动,将祭祀大典办出浙江风格、办出浙江水平,不断推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,以新的时代内涵增强其生命力,展现其新风貌,努力成为华夏儿女共同传承中华优秀传统文化的重要窗口。

早晚体感微凉 秋天越来越近

丽水街头 栾树 正绚烂



记者 陈炜 摄

□ 记者 俞文斌

本报讯 台风“灿都”远去,副热带高压重新折返。记者从市气象台了解到,未来几天,丽水以多云天气为主,午后局部有阵雨或雷雨,最高气温将再次回到35℃,不过早晚还会有些许凉意。秋天,已经在慢慢向我们走来。

随着阳光回归,气温又有回升。昨天我市大部主城区最高气温在31~34℃。据市气象台预报,未来几日受副热带高压控制,我市将以多云

天气为主,午后分散性雷阵雨天气也会增多。最高气温也将有所回升,预计周末前后白天最高气温将回升至34~35℃,体感会比较热。

虽然最高气温回升,但我市早晚的最低温已下降到22~24℃,早上出门已经能感到微微凉意。

丽水是不是要入秋了?我市接下来的温度,距离气象学意义上的入秋(连续5天平均气温低于22℃)还有一段距离。据了解,丽水一般入秋时间在10月中旬,我们跟秋天,还隔着几场冷空气以及几场淅淅沥沥的雨。

虽然还没有正式入秋,但秋天已在慢慢向我们靠近。

记者注意到,丽水街头的黄山栾树花艳似碎金。沿着大猷街一路前行,黄花花、红果果,伴随着轻风拂过,一簇簇米粒儿大小的黄花争先恐后、扑扑簌簌地往下掉,迫不及待地给大地撒下一层金黄。而当花还未落尽时,便已有红色蒴果似一盏盏灯笼挂上枝头,绚丽多彩,成为夏末秋初里一道靓丽的城市风景线。